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Сучасні процеси урбанізації супроводжуються значним антропогенним 

впливом на природну складову міста. Найбільш інтенсивного навантаження в 

умовах урбоекосистеми зазнає людина. Зростання кількості населення, 

збільшення автотранспортного навантаження вулиць, зменшення частки зелених 

насаджень та ущільнення міської забудови безпосередньо впливає на 

підвищення акустичного забруднення населених пунктів. 

Прийняте 44-ою Всесвітньою медичною асамблеєю (ВМА) у вересні 1992 р. 

Положенні про шумове забруднення, зазначає, що підвищений рівень шуму 

негативно впливає на стан здоров’я людини. З метою вирішення цієї проблеми 

ВМА рекомендувала забезпечувати відповідне правове регулювання діяльності, 

пов'язаної із шумовими впливами у громадських містах, містах відпочинку тощо 

[1]. Шум може викликати біологічні та функціональні несприятливі ефекти в 

організмі. Так, шум негативно впливає на різні системи організму: серцево-

судинну, нервову, порушує сон, увагу, збільшує роздратованість, депресію, 

неспокій, подразнення, може впливати на дихання і травну систему; відволікає 

уваги від звичайних занять; змінює фізіологічні реакції людини на стресові 

сигнали; впливає на трудову діяльність і продуктивність праці. Сутність впливу 

шуму на організм залежить від діапазону частот, рівня інтенсивності, тривалості 

дії, відстані до джерела шуму, розмірів тіла, індивідуальних особливостей 

організму тощо. 

Незважаючи на різноманітність джерел шумового забруднення техногенного 

походження, в межах сучасних урбанізованих територій основним джерелом 

виступає транспортний шум [2]. Транспортний шум є одним із головних 

негативних наслідків впливу транспортних потоків на екосистеми та населення 

міст. Сучасні міста перевантажені кількістю автотранспортних засобів: 

транспортні потоки на магістралях мегаполісів досягають 7 тис. одиниць за 

годину. Рівень транспортного шуму обумовлюється інтенсивністю, швидкістю і 

характером транспортного потоку. Крім того, він залежить від типу і якості 

дорожнього покриття, планувальних рішень території (повздовжній та 
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поперечний профіль вулиць, архітектура забудови, світлофори) та наявності 

зелених насаджень. Кожен з цих чинників може змінити рівень шуму до 10 дБ 

[3]. 

У промислових містах, як правило, високий відсоток вантажного транспорту 

на магістралях. Загалом збільшення в транспортному потоці вантажівок, 

особливо з дизельними двигунами, в поєднанні з легковими автомобілями, 

створює на території міст важкий шумовий режим. 

Шум, що створюється транспортним потоком поширюється не лише на 

примагістральні смуги, але й вглиб житлових забудов, транспортний шум є 

основним акустичним забруднювачем практично всіх сучасних міст, а його 

внесок у загальну частку шуму в житлових зонах складає 60–80%. На 

примагістральних територіях транспортний шум триває 18–20 годин на добу, 

іноді цілодобово. Встановлено, що зона впливу автомобільної дороги залежно 

від інтенсивності дорожнього руху, метеорологічних та топографічних умов 

місцевості поширюється на відстань до трьох кілометрів від кромки проїзної 

частини. Дослідження проведені у великих містах України, показали, що шуми 

транспортних потоків складають 80% усіх зовнішніх шумів міста [4, 5, 6]. Так у 

м. Києві більшість транспортних потоків створюють шум, який перевищує 

допустимі норми (для районів житлової забудови норма складає 50 дБ у денний 

час та 45 дБ – у нічний, а на транспортних магістралях – 65 дБ) та сягають рівня 

85 дБ [3]. 

Значний вклад у загальну звукову потужність транспортного шуму вносять 

саме легкові автомобілі. Вони є джерелами низькочастотного шуму, який має 

високу проникну здатність. Збільшення кількості вантажного та громадського 

транспорту на 13% у транспортних потоках посилює шум на 1 дБ [3], до цього 

долучаються машини і обладнання на будівництві та в комунальному 

господарстві. На рівень шумового забруднення також впливає тип дорожнього 

покриття, інтенсивність руху, організація та склад транспортного потоку. В 

середньому, сила звуку біля доріг коливається в межах 65–80 дБ, а біля будинків 

розташованих на відстані 100 м шум досягає 57–65 дБ. 

У міському середовищі, крім комунікаційного шуму, небезпечним є і шум 

побутовий. Понад 25% жителів міст підпадають під дію наднормативного шуму 

в приміщеннях внаслідок використання в будівництві недосконалих матеріалів і 

конструкцій (панелі). Шум у квартирах створюють автомашини, що вивозять 

сміття, доставляють до магазинів товари, обслуговують офіси, а також голосна 

музика, недосконала робота водно-каналізаційних систем. Дошкульним у 

сучасних містах є шум від петард, феєрверків [7]. 

Вимірювання рівня шуму у місті Рівне проводили у погожі осінні дні із 

сприятливими погодними умовами (температура повітря 5-12°С, відносна 

вологість повітря 80-92%, вітер слабкий-помірний). Враховуючи особливість 

транспортних потоків у місті Рівне вимірювання рівня шум проводили у робочі 

дні (вівторок - четвер). У понеділок і п’ятницю спостерігаються нерівномірність 

транспортних потоків і тижневе «пікове» навантаження, що спричиняє появу 

більшої кількості автотранспорту на дорогах. У вихідні дні в місті інтенсивність 

транспортних потоків знижується в рази. Беручи до уваги те, що у Рівному вранці 
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та в обідню пору спостерігаються різкі зміни транспортних потоків, час для 

проведення вимірювань було обрано з 15.00 год. до 18.00 год. (т. зв. «вечірній 

час пік»). Адже, вранці та в обідню пору дослідження не забезпечать 

оптимальних показників через різкі зміни транспортних потоків [5].  

Місця для проведення вимірювань шумових характеристик 

автотранспортних потоків вибирали на прямолінійних ділянках вулиць і 

автомобільних доріг з чистою і сухою поверхнею проїжджої частини, з 

усталеною швидкістю руху автотранспортних засобів і на відстані не менше 50 

м від перехресть і зупинок пасажирського громадського транспорту.  

Вимірювання шумового забруднення проводили за допомогою цифрового 

шумоміра моделі Benetech GM 1352, діапазон вимірів 30-130 дБ. Для 

вимірювання шумового забруднення міста Рівне було підібрано 18 точок 

розподілених по різним районам міста переважно з пріоритетом на найбільш 

жвавих транспортних артеріях (рис. 1).  

 

 
Рисунок 1. Точки вимірювання рівня шуму на території міста Рівне 

 

Вимірювання шумового забруднення вулиць міста Рівне підтвердило, що 

переважаючим чинником шумового забруднення є автомобільний транспорт, 

найвищий рівень шуму спостерігається на регульованих автомагістралях із 

найбільшим рівнем транспортного навантаження. Зокрема, понад 70 дБ рівня 

шуму фіксуємо по вулицях Дубенській, Костромській, Соборній та Степана 
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Бандери (табл. 1). Не високим є рівень шуму у дворах багатоповерхових 

будинків, зокрема по вулиці Соломії Крушельницької та Пластовій. 

 

Таблиця 1 

Результати вимірювання рівня шуму у місті Рівне 

№ 

точки 
Назва точки (вулиця, будинок) 

Середнє значення рівня 

шуму, дБ, n = 3-5 

1 Біла, 4 68±3 

2 Бульвар Незалежності, 7 79±5 

3 В'ячеслава Чорновола, 69 71±4 

4 Гагаріна, 34 74±8 

5 Дубенська, 33 67±4 

6 Євгена Гребінки, 2 68±4 

7 Кобзарська, 15   65±4 

8 Костромська, 11 70±3 

9 Костромська, 36 75±4 

10 Майдан Незалежності, 3 75±4 

11 Млинівська, 26 69±4 

12 Пластова 29 67±3 

13 Соборна, 1а 75±5 

14  Соборна, 249 77,4 

15 Соборна, 360 73±4 

16 Соломії Крушельницької, 62а 62±3 

17 Степана Бандери, 26 72±4 

18 Степана Бандери, 63 74±4 

 

Висновки та рекомендації. Для зменшення акустичного забруднення 

доцільно вдосконалити систему планування міської інфраструктури, 

переглянути плани забудови, транспортні розв’язки, для громадських перевезень 

ширше застосовувати тролейбуси, розвантажити основні транспортні артерії 

міста, збільшити чисельність шумозахисних смуг. У житлових районах для 

зменшення рівня шуму необхідні додаткові зелені насадження, як у внутрішньо 

квартальних, так і в прилеглих до магістралей територіях. Оскільки 

шумопоглинальна здатність листяних дерев у зимовий період знижується, 

потрібно суттєво збільшити насадження хвойних порід. 
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